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Rilevazione 
 
Questo report raccoglie i dati della rilevazione riferita al gradimento degli allievi che hanno 
frequentato i corsi della Formazione Professionale.  
 
Monitorare in modo sistematico il gradimento riferito ai corsi frequentati rappresenta una delle 
attività che la Formazione Professionale attua nel contesto del miglioramento e dello sviluppo 
del sistema formativo. 
 
La rilevazione effettuata tra aprile/giugno 2013  è costituita da una raccolta di tabelle che 
presentano i risultati aggregati delle risposte date. Trattandosi di dati di tipo aggregato le 
rappresentazioni hanno valenza di orientamento generale.  

 

 
Le scuole coinvolte    
 

BOLZANO: 

� Scuola professionale provinciale per l'industria e l'artigianato "Luigi Einaudi" Bolzano 
� Scuola professionale provinciale per il commercio il turismo e i servizi "Luigi Einaudi" 

Bolzano 
� Scuola professionale provinciale per le professioni sociali  Bolzano 

MERANO: 

� Scuola professionale provinciale alberghiera "Cesare Ritz " Merano 
� Scuola professionale provinciale per l'artigianato, l'industria e il commercio "Guglielmo 

Marconi" Merano 

 
BRESSANONE: 

� Scuola professionale provinciale per l'artigianato, l'industria e il commercio "Enrico 
Mattei" Bressanone 
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Le risposte degli allievi  
 

apprendisti che hanno risposto 

al questionario 

  Count 

RITZ 34 

CTS 57 

INDUSTRIA 97 

MARCONI 7 

MATTEI 15 

LEVINAS 24 

Total 234 

 
 
Legenda: 
 
RITZ: Scuola professionale provinciale alberghiera "Cesare Ritz " Merano 
CTS: Scuola professionale provinciale per il commercio il turismo e i servizi "Luigi Einaudi" Bolzano  
INDUSTRIA: Scuola professionale provinciale per l'industria e l'artigianato "Luigi Einaudi" Bolzano 
MARCONI: Scuola professionale provinciale per l'artigianato, l'industria e il commercio "Guglielmo Marconi" Merano  
MATTEI: Scuola professionale provinciale per l'artigianato, l'industria e il commercio "Enrico Mattei" Bressanone 
LEVINAS: Scuola professionale provinciale per le professioni sociali "Emmanuel Lèvinas" Bolzano 



 5 

 

giudizio sul tuo lavoro attuale 

molto 
soddisfatto soddisfatto 

poco 
soddisfatto insoddisfatto Total 

  Count Count Count Count Count 

RITZ 12 17 5 0 34 

CTS 16 32 7 2 57 

INDUSTRIA 35 46 13 3 97 

MARCONI 2 4 1 0 7 

MATTEI 8 7 0 0 15 

LEVINAS 6 15 3 0 24 

 

giudizio sul tuo lavoro attuale % 

molto 
soddisfatto soddisfatto 

poco 
soddisfatto insoddisfatto 

  Row N % Row N % Row N % Row N % 

RITZ 35% 50% 15% 0% 

CTS 28% 56% 12% 4% 

INDUSTRIA 36% 47% 13% 3% 

MARCONI 29% 57% 14% 0% 

MATTEI 53% 47% 0% 0% 

LEVINAS 25% 63% 13% 0% 

Total 34% 52% 12% 2% 

 



 6 

 

giudizio organizzazione della scuola 

molto 
soddisfatto soddisfatto 

poco 
soddisfatto insoddisfatto Total 

  Count Count Count Count Count 

RITZ 9 14 8 3 34 

CTS 6 27 18 6 57 

INDUSTRIA 14 60 21 2 97 

MARCONI 3 4 0 0 7 

MATTEI 9 6 0 0 15 

LEVINAS 1 12 11 0 24 

 

giudizio organizzazione della scuola % 

molto 
soddisfatto soddisfatto 

poco 
soddisfatto insoddisfatto 

  Row N % Row N % Row N % Row N % 

RITZ 26% 41% 24% 9% 

CTS 11% 47% 32% 11% 

INDUSTRIA 14% 62% 22% 2% 

MARCONI 43% 57% 0% 0% 

MATTEI 60% 40% 0% 0% 

LEVINAS 4% 50% 46% 0% 

Total 18% 53% 25% 5% 
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in quale misura ritieni utile per il tuo lavoro, quello che impari durante le lezioni 

molto utile utile poco utile inutile Total 

  Count Count Count Count Count 

RITZ 12 17 5 0 34 

CTS 6 23 22 6 57 

INDUSTRIA 22 57 18 0 97 

MARCONI 3 4 0 0 7 

MATTEI 6 9 0 0 15 

LEVINAS 3 15 6 0 24 

 

in quale misura ritieni utile per il tuo lavoro, quello che impari durante le lezioni  % 

molto utile utile poco utile inutile 

  Row N % Row N % Row N % Row N % 

RITZ 35% 50% 15% 0% 

CTS 11% 40% 39% 11% 

INDUSTRIA 23% 59% 19% 0% 

MARCONI 43% 57% 0% 0% 

MATTEI 40% 60% 0% 0% 

LEVINAS 13% 63% 25% 0% 

Total 22% 53% 22% 3% 
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In quale misura ritieni utile nella vita di tutti i giorni quello che impari durante le lezioni 

molto utile utile poco utile inutile Total 

  Count Count Count Count Count 

RITZ 10 14 10 0 34 

CTS 8 26 18 5 57 

INDUSTRIA 15 60 20 2 97 

MARCONI 2 5 0 0 7 

MATTEI 9 6 0 0 15 

LEVINAS 2 15 7 0 24 

 

In quale misura ritieni utile nella vita di tutti i giorni quello che impari durante le 

lezioni % 

molto utile utile poco utile inutile 

  Row N % Row N % Row N % Row N % 

RITZ 29% 41% 29% 0% 

CTS 14% 46% 32% 9% 

INDUSTRIA 15% 62% 21% 2% 

MARCONI 29% 71% 0% 0% 

MATTEI 60% 40% 0% 0% 

LEVINAS 8% 63% 29% 0% 

Total 20% 54% 24% 3% 
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In che modo sono state svolte le lezioni da parte degli insegnanti 

molto chiaro chiaro poco chiaro incomprensibile Total 

  Count Count Count Count Count 

RITZ 12 19 2 1 34 

CTS 8 41 8 0 57 

INDUSTRIA 24 60 13 0 97 

MARCONI 7 0 0 0 7 

MATTEI 14 1 0 0 15 

LEVINAS 0 20 4 0 24 

 

In che modo sono state svolte le lezioni da parte degli insegnanti  % 

molto chiaro chiaro poco chiaro incomprensibile 

  Row N % Row N % Row N % Row N % 

RITZ 35% 56% 6% 3% 

CTS 14% 72% 14% 0% 

INDUSTRIA 25% 62% 13% 0% 

MARCONI 100% 0% 0% 0% 

MATTEI 93% 7% 0% 0% 

LEVINAS 0% 83% 17% 0% 

Total 28% 60% 12% % 
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giudizio sui materiali didattici utilizzati durante le lezioni 

molto 
soddisfatto soddisfatto 

poco 
soddisfatto insoddisfatto Total 

  Count Count Count Count Count 

RITZ 6 19 9 0 34 

CTS 6 33 11 7 57 

INDUSTRIA 19 66 11 1 97 

MARCONI 2 5 0 0 7 

MATTEI 5 10 0 0 15 

LEVINAS 2 17 5 0 24 

 

giudizio sui materiali didattici utilizzati durante le lezioni  % 

molto 
soddisfatto soddisfatto 

poco 
soddisfatto insoddisfatto 

  Row N % Row N % Row N % Row N % 

RITZ 18% 56% 26% 0% 

CTS 11% 58% 19% 12% 

INDUSTRIA 20% 68% 11% 1% 

MARCONI 29% 71% 0% 0% 

MATTEI 33% 67% 0% 0% 

LEVINAS 8% 71% 21% 0% 

Total 17% 64% 15% 3% 
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Esiste un insegnante di riferimento (tutor) al quale puoi rivolgerti 

per risolvere eventuali problemi 

SI NO Total 

  Count Count Count 

RITZ 26 8 34 

CTS 51 6 57 

INDUSTRIA 91 6 97 

MARCONI 3 4 7 

MATTEI 15 0 15 

LEVINAS 18 6 24 

 

Esiste un insegnante di riferimento (tutor) al 

quale puoi rivolgerti per risolvere eventuali 

problemi % 

SI NO 

  Row N % Row N % 

RITZ 76% 24% 

CTS 89% 11% 

INDUSTRIA 94% 6% 

MARCONI 43% 57% 

MATTEI 100% 0% 

LEVINAS 75% 25% 

Total 87% 13% 
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Come valuti le relazioni con i compagni di classe 

ottime buone 
poco 

soddisfacenti Total 

  Count Count Count Count 

RITZ 11 19 4 34 

CTS 24 32 1 57 

INDUSTRIA 47 46 4 97 

MARCONI 3 4 0 7 

MATTEI 10 5 0 15 

LEVINAS 6 18 0 24 

 

Come valuti le relazioni con i compagni di classe % 

ottime buone 
poco 

soddisfacenti 

  Row N % Row N % Row N % 

RITZ 32% 56% 12% 

CTS 42% 56% 2% 

INDUSTRIA 48% 47% 4% 

MARCONI 43% 57% 0% 

MATTEI 67% 33% 0% 

LEVINAS 25% 75% 0% 

Total 43% 53% 4% 
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Come valuti le relazioni con gli insegnanti 

ottime buone 
poco 

soddisfacenti insoddisfacenti Total 

  Count Count Count Count Count 

RITZ 11 20 3 0 34 

CTS 11 40 5 1 57 

INDUSTRIA 21 65 10 0 96 

MARCONI 7 0 0 0 7 

MATTEI 14 1 0 0 15 

LEVINAS 3 19 2 0 24 

 

Come valuti le relazioni con gli insegnanti % 

ottime buone 
poco 

soddisfacenti insoddisfacenti 

  Row N % Row N % Row N % Row N % 

RITZ 32% 59% 9% 0% 

CTS 19% 70% 9% 2% 

INDUSTRIA 22% 68% 10% 0% 

MARCONI 100% 0% 0% 0% 

MATTEI 93% 7% 0% 0% 

LEVINAS 13% 79% 8% 0% 

Total 29% 62% 9% % 
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Ritieni che il datore di lavoro dia importanza alla tua frequenza scolastica 

molta abbastanza poca nessuna Total 

  Count Count Count Count Count 

RITZ 19 10 4 1 34 

CTS 10 13 19 15 57 

INDUSTRIA 31 50 14 2 97 

MARCONI 2 5 0 0 7 

MATTEI 3 11 1 0 15 

LEVINAS 4 16 4 0 24 

 

Ritieni che il datore di lavoro dia importanza alla tua frequenza scolastica  % 

molta abbastanza poca nessuna 

  Row N % Row N % Row N % Row N % 

RITZ 56% 29% 12% 3% 

CTS 18% 23% 33% 26% 

INDUSTRIA 32% 52% 14% 2% 

MARCONI 29% 71% 0% 0% 

MATTEI 20% 73% 7% 0% 

LEVINAS 17% 67% 17% 0% 

Total 29% 45% 18% 8% 
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Il datore di lavoro si informa sulle lezioni svolte a scuola 

sempre spesso qualche volta mai Total 

  Count Count Count Count Count 

RITZ 13 11 6 4 34 

CTS 8 8 24 17 57 

INDUSTRIA 19 24 39 15 97 

MARCONI 0 3 4 0 7 

MATTEI 5 8 2 0 15 

LEVINAS 3 5 13 3 24 

 

Il datore di lavoro si informa sulle lezioni svolte a scuola % 

sempre spesso qualche volta mai 

  Row N % Row N % Row N % Row N % 

RITZ 38% 32% 18% 12% 

CTS 14% 14% 42% 30% 

INDUSTRIA 20% 25% 40% 15% 

MARCONI 0% 43% 57% 0% 

MATTEI 33% 53% 13% 0% 

LEVINAS 13% 21% 54% 13% 

Total 21% 25% 38% 17% 
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giudizio complessivo sul corso 

molto 
soddisfatto soddisfatto 

poco 
soddisfatto insoddisfatto Total 

  Count Count Count Count Count 

RITZ 6 22 6 0 34 

CTS 6 37 11 3 57 

INDUSTRIA 16 66 13 2 97 

MARCONI 1 6 0 0 7 

MATTEI 8 7 0 0 15 

LEVINAS 0 23 1 0 24 

 

giudizio complessivo sul corso % 

molto 
soddisfatto soddisfatto 

poco 
soddisfatto insoddisfatto 

  Row N % Row N % Row N % Row N % 

RITZ 18% 65% 18% 0% 

CTS 11% 65% 19% 5% 

INDUSTRIA 16% 68% 13% 2% 

MARCONI 14% 86% 0% 0% 

MATTEI 53% 47% 0% 0% 

LEVINAS 0% 96% 4% 0% 

Total 16% 69% 13% 2% 

 


